

Богородице, надеждо и предстательство Тебѣ поющихъ, возьми бремя отъ мене тяжкое грѣховное, и яко Владычица чистая, кающася прими ми (Кан. В. п. 1, Богород.). (Дух. Бъс.).

Освященіе престола въ молитвенномъ домѣ городскаго рабочаго обоза.

25 января с. г. состоялось скромное торжество освященія престола въ домової церкви рабочаго обоза во имя Святителя и Чудотворца Николая. Церковь помѣщается въ одномъ изъ бараконъ для жилья рабочихъ. Созданію ея много содѣйствовалъ покойный священникъ о. Александръ Юловскій, который принялъ горячее участіе въ судьбѣ насельниковъ обоза, не имѣвшихъ возможности посѣщать приходскіе храмы и обреченныхъ на жалкое духовное прозябаніе. Одушевленный добрымъ желаніемъ просвѣтить и научить ихъ, онъ открылъ у нихъ въ богослужебныхъ бесѣдахъ, служилъ всенощныя бдѣнія, за которыми произнесены были поученія на разные темы, религіозно-нравственнаго содержанія. Успѣхъ его проповѣди былъ громадный: нѣкоторые изъ нихъ, относясь доселѣ отрицательно къ таинствамъ св. церкви и церковнымъ службамъ, вразумились и сдѣлались самыми ревностными посѣтителями всенощныхъ бдѣній и въ-церковныхъ чтеній. Онъ расположилъ администрацію рабочаго обоза устроить въ баракѣ молитвенный домъ. При помощи добрыхъ людей и стараніями смотрителя обоза П. И. Тюмина была приобрѣтена нѣкоторая утварь и кое-что необходимое для богослуженія, а иконостасъ и другія работы были сдѣланы средствами самого обоза и руками служащихъ лицъ. Служеніе всенощныхъ бдѣній и часовъ не могло уже удовлетворить религіознаго чувства рабочихъ обоза, жаждавшихъ слушать Божественную литургію и среди нихъ настойчиво возникъ вопросъ объ освященіи ихъ молитвеннаго дома. Когда завѣдываніе рабочимъ обозомъ перешло въ руки члена городской управы В. И. Пронякина, который по добротѣ своего сердца не могъ равнодушно относиться къ духовнымъ нуждамъ рабочихъ, то онъ приложилъ много усилій къ завершенію этого добраго дѣла. Такъ въ мартѣ мѣсяцѣ 1914 года городская управа по его предложенію ходатайствовала предъ Преосвященнымъ Иннокентіемъ о разрѣшеніи причту Михаило-Архангельской

церкви совершать въ молитвенномъ домѣ рабочаго обоза литургіи на переносномъ алтарицѣ, на что и послѣдовало разрѣшеніе. А въ концѣ 1914 года городской голова въ прошеніи, поланномъ на имя Преосвященнѣйшаго Филарета просилъ благословенія Владыки на освященіе престола въ молитвенномъ домѣ городского рабочаго обоза и Владыка милостиво разрѣшилъ освятить его. Днемъ освященіе было назначено 25 января. Въ 9 ч утра прибыли въ молитвенный домъ заступающій мѣсто городского головы П. А. Вирюковъ, председатель строительной коммисіи В. Н. Прохякинъ и другіе члены управы. Торжественный чинъ освященія престола былъ совершенъ по благословенію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Филарета благочиннымъ всѣхъ градекихъ церкви священникомъ о. Н. Орловымъ въ сослуженіи членовъ причта Михаило-Архангельской церкви священниковъ о. В. Смирновудрова, о. Н. Бокровскаго и о. В. Реверсова. Послѣ освященія престола была совершена Божественная литургія и въ концѣ ея по амвонной молитвѣ священникомъ В. Реверсовымъ была сказана слѣдующая рѣчь: „Привѣтствую васъ, бр. хр. пасельники обоза, съ духовною радостію — освященіемъ престола въ вашемъ молитвенномъ домѣ. День этотъ долженъ быть особенно памятенъ для васъ, ибо нынѣ завершено всѣмъ дѣломъ, къ которому стремились заботящіеся о вашемъ религіозно нравственномъ преуславленіи. До созданія молитвеннаго дома, вы вследствие особыхъ условій своего труда, не могли посѣщать приходскіе храмы, вы оставались безъ духовнаго водительства и томимые духовнымъ голодомъ, находились въ состояніи духовной смерти въ общеніи со св. церковью. Но Милосердый Господь, не хотѣвшій смерти грѣшника, подвинулъ одного добраго пастыря, нынѣ скончавшагося, придти къ вамъ со словомъ утѣшенія. Онъ велъ съ вами бесѣды, разъяснилъ слово Божіе, преподавалъ вамъ правила христіанской жизни и нравственно ободрялъ и укрѣплялъ васъ. Завѣтнымъ желаніемъ его было создать у васъ храмъ, гдѣ можно было бы совершать Божественную литургію и который вы могли бы безпрепятственно посѣщать. На призывъ его помочь вамъ откликнулись добрые и боголюбивые, жертвователи, усердіемъ и любовью которыхъ приобрѣтена была нѣкоторая утварь и другіе предметы для богослуженія. Но ему не пришлось увидѣть плоды трудовъ своихъ: смерть пресѣкла его жизнь: а доброе намѣреніе его не умерло, — явились продолжатели его дѣла, совмѣстными усиліями которыхъ молитвенный домъ былъ при-

ведетъ въ благолѣпный и вполне приличный видъ. Теперь онъ освященъ и вы получили въ наслѣдіе величайшее сокровище и утѣшеніе для вашей души. Да, дѣйствительно храмъ Божій имѣетъ большое значеніе для насъ и для нашей духовной жизни. Въ храмѣ невидимо присутствуетъ Самъ Господь Богъ со всѣми небесными силами: здѣсь Онъ принимаетъ наши усердныя молитвы. Въ самомъ дѣлѣ въ храмѣ, вдали отъ шума и суеты мірской, все располагаетъ къ молитвѣ: и многочисленные лики святыхъ, изображенные на св. иконахъ, и торжественное богослуженіе и благоговѣйное чтеніе и пѣніе. Здѣсь немолчно раздается слово Божіе, возвѣщаются глаголы жизни вѣчной; въ священныя дѣйствія вспоминается вся жизнь Іисуса Христа, Его подвиги, страданія, смерть и воскресеніе. Въ храмѣ совершаются спасительныя таинства, онъ есть училище вѣры и благочестія. Всѣ событія нашей жизни и радостныя и печальныя проходятъ подъ свѣцію св. храма. Когда мы окончимъ земное странствованіе и переселимся въ загробный міръ, въ храмѣ будетъ совершенно надъ нами надгробное отиѣзаніе и здѣсь мы примемъ послѣднее цѣлованіе отъ родныхъ и знакомыхъ. Когда наши тѣла обратятся въ прахъ и имя наше забудется на землѣ, но св. церковь въ своемъ материнскомъ попеченіи никогда не забудетъ насъ—и будетъ молиться о создателяхъ храма и всѣхъ преждепочившихъ отцахъ братіяхъ нашихъ. Вотъ почему такъ дорогъ для насъ, бр. хр. храмъ Божій. Возблагодаримъ же Господа Бога за Его неизреченное милосердіе къ намъ, что сподобилъ Онъ насъ быть участниками сего духовнаго торжества освященія св. престола. Поминемъ добрымъ словомъ о. Александра, положившаго краеугольный камень въ основаніе вашей церкви, выразимъ глубокую признательность и сердечную благодарность благодетелямъ, украсителямъ и создателямъ сей церкви и всѣмъ, кто потрудился для созданія сего дома Божія своими совѣтами и трудами, а также и тѣмъ, кто, не жалѣя средствъ, пожертвовалъ на украшеніе и благолѣпіе его. Они послужили великому дѣлу—спасенію ближняго, которое по своей цѣли должно быть отнесено къ дѣламъ духовной милости. Помолимся Господу Богу, да прославитъ Онъ ихъ Своею милостію и щедротами, и не оставитъ всѣхъ насъ, уповающихъ на Него. Аминь. По окончаніи литургіи на среднѣ храма былъ отслуженъ молебенъ Святителю и Чудотворцу Николаю съ провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору и всему Царствующему Дому, Его Пресвященству Пресвя-

щенству Пресвященнѣйшему Филарету, Епископу Астраханскому и Енотаевскому, благотворителю св. храма рабу Божию Василию и всѣмъ благоуукрашителямъ, христолюбивому побѣдоносному всероссійскому воинству и всѣмъ православнымъ христіанамъ. Освященная церковь рабочаго обоза украшена хорошо исполненнымъ иконостасомъ и имѣетъ уютный видъ. Справедливость требуетъ сказать, что о благоустройствѣ ея божѣ всего позаботились члены управы В. И. Проникнѣ, не оставившія предъ затратой денегъ на украшеніе ея и смотритель обоза И. И. Оминъ, своими трудами содѣйствующій успѣху созданія и освященія ея. Церковь городского обоза предназначена для служащихъ и ихъ семействъ. Богослуженіе въ ней совершается неопустительно священникомъ В. Реверсовымъ, во всѣ воскресные и праздничные дни.

Свящ. В. Реверсовъ.

О сектантахъ села Пришиба Енотаевского уѣзда.

Въ селѣ Пришибѣ, совмѣстно съ православными живутъ молокане-воскресники и субботники.

Сектантство появилось здѣсь давно. Въ 1809 году въ село Пришибѣ прибыли изъ верховыхъ губерній молокане Карасевъ и Бабанинъ. Поселились они въ центрѣ села, чтобы удобнѣе распространять свое зжеученіе. Не встрѣчая препятствій въ распространеніи своего ученія, они дѣлали призывныя молитвенныя собранія, посѣщали дома православныхъ и читали изъ библіи тѣ мѣста св. писанія, на которыхъ сектанты основываютъ свое упованіе. Посѣянное ими злое сѣмя дало ростокъ. Многіе изъ православныхъ, увлекшись ихъ внѣшнимъ благочестіемъ, отпали отъ св. Церкви Христовой.

Не долго пришлось жить въ Пришибѣ главарямъ сектантства; они за насмѣшку надъ св. иконами были высланы мѣрами полиціи на Кавказъ, оставивъ здѣсь своихъ послѣдователей. Молокане жили между собою въ мирѣ до 1900 года.

Господу Богу угодно было разрушить пагубныя собранія молоканъ, и Онь произвелъ среди нихъ раздѣленія въ вѣрѣ, чтобы православные, появивъ ложь сектантскаго ученія, твердо держались св. Церкви.